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PARTIE A : EVALUATION DES RESSOURCES /24 PTS

Exercice 1 : Vérification des savoirs /8 pts

1. Définir : champ gravitationnel ; incertitude absolue ; charge ponctuelle ; champ magnétique. 0.5*4=2 pts
2. Quelle différence y’a-t-il entre : '
2.1.Forces électrostatiques et forces électriques ? : 0.5 pt
2.2.Force de laplace et force de lorentz ? : 0.5 pt
3. Vrai ou faux i
3.1.Plus les objets sont éloignés, plus I’interaction grav1tat10nnelle sera grande. _ : 0.25 pt
3.2. Les forces d’attraction sont des forces a distance. 0.25 pt
3.3.1l y a un champ électrique autour d’une charge Q, méme & I’absence d’une charge d’essai. 0.25 pt
3.4.Les lignes de champ sont des courbes qu1 en chacun de leurs pomts sont tangentes- au vecteur champ magnétique.
0.25 pt
3.5. Le poids d’un corps est une force car dépend du heu ' 0.25 pt

4. Questions a choix multiples

- 4.1.L’angle formé par le méridien. magnethue et le nord géographlque est appelé : 0.5 pt

a) Inclinaison magnetxque o

b) Declmalson magnéthue

¢) Anglea.: K o :
4.2.La force électromagnéthue de Laplace est donnee par la relatlon vectorielle : ' © O 05pt

a) F=IInH : ‘

b) F =IB Bal

:«) F=q¥AB o . o
4.3.La loi traduisant I’interaction entre deux particules chargées est : . 0.5 pt

a) La loi de Laplace : ' ‘

b) La loi d’attraction universelle

¢) Laloi de Coulomb

. d) Aucune réponse.
5. Enoncer les lois suivantes :

5.1. Loi d’attraction universelle ; o 0.75 pt
5.2.Loi de Coulomb ; - o . 0.75 pt

5.3.Loi de Laplace. 0.75 pt




Exercice 2 : Application des savoirs/8pts - -~ -~ & - \

1. Goutte d’huile électrisée en équilibre dans un-champ électrique uniforme. ‘

Une gouttelette d’huile de masse m de charge q = =2 x 10 C est maintenue en équilibre entre les plaques A(+) et
B(—) paralléles et horizontales d’un condensateur plan.

1.1.Faire un schéma de la situation et représenter toutes les forces appliquées a la goutte. . 1pt
1.2.Etablir I’expression donnant la masse de la goutte puis faire une application numérique en prenant. 2+1=3pts
Distance entre les plaques : d = 20cm ;

Différence de potentiel entre les pIaques :U=5000V ;

Intensité de la pesanteur : g = 10m 572

2. Onconsidére un cylindre creux de diamétre extérieur D et de diamétre intérieur d. En les mesurant, on trouve :
d=19,5£0,1mm; D=267x0, 1 mm.

2.1.Ecrire convenab]ement le-résultat de I’épaisseur e de ce cylindre. S S - 2,5pts
2.2. Que dire de la précision du mesurage e ? 1,5 pts

Exercice 3 : Utilisation des acquis/ 8 pts

1. Tige parcourue par un courant dans un champ magnétique ‘
Une tige de cuivre (t) de longueur L, est mobile autour d’un axe horizontal () passant par son extrémité supérieure O.
L’autre extrémité A de la tige plonge iégérement dans une cuve 4 mercure. L’ensemble baigne dans un champ
magnétique B, orthogonal au pian de la figure et de sens sortant (voir figure ci-dessous). On fait passer dans la tige un
courant continu d’intensité 1. Cetle-ci s’écarte de la verticale d’un angle a = 7°

1.1. Quel nom donne-t-on a la force qui a provoqué le

oX'Y
‘déplacement de la tige (1) ? ipt
: Calculer I’intensité de cette force. 2pts

1.2. Représenter sur la figure, les forces qui s’appliquent
- sur la tige (1), ainsi que le sens du courant qui la traverse.

Ol

Be ¥ A J 0 L KX LRI 000

2pts
— 1.3. .Ecrire la condition d’.éq.uilibre de la tige, puis en
ol déduire 1a masse m de cefleci. 1+2=3pts

On donne : L=85cm ; B=0,02T;1=22A;g=10Nkg".

‘Cuivie 3 mercure -

PARTIE B : EVALUATION SUR LES COMPETENCES/ 16 pts

Compétence visée : Détermination expérimentale du rayon de la Terre
Situation probléme : La variation des positions d’un satellite terrestre, fait varier son champ gravitation gs, de méme,
en fonctjon de la position qu*occuperait un observateur sur Terre, I’intensité de la pesanteur go varie. On démontre
alors que gs et go sont liés par la relation suivarite -

RZ

9s = 5oR + 2
Ou R est le rayon de la Terre et h 1"altitude définissant la position du satellite.
Dans cette expérience, on supposera fixe go et R. On prendra alors g0 = 9,8 N/kg.
Le tableau ci-dessous, donne les variations de gs en fonction de celles de h. Les mesures sont respectivernent
faites avec une précision de 10% et de 10 km. -

s (N/Kg) | 1 L5 2 2,5 3 4
H (Km) 13577,06 | 9961,45 | 7753,68 | 6188,91 | 7966,73 | 360541

Téache : En vous servant du texte et de vos propres connaissancés, donner le résultat du rayon de la terre
R = R, T AR.
Consigne : Pour une précision de 95%, k=2
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